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Pronalazak se odnosi na raspored vezi
vanja za telefonska postrojenja sa biračkim 
pogonom, kod koji je svakom priključnom 
sprevodniku u posredničkom mestu, podre
đen jedan jedini rele sa više namotaja, koji 
služi kao pozivni i prekidni rele.

Cilj je pronalasku, da omogući priklju
čak govornih mesta (pretplatničkih mesta 
ili radnih mesta sa lokalnem baterijom) na 
poluautomatsku ili automatsku stanicu, što 
se prema pronalasku postiže na taj način, 
da se na rele, koji je svojim pozivnim na- 
motajem vezan za priključni sprovodnik, u- 
tiču sa pozivnog mesta pomoću indukcio
nih impulsa, tako da se osim zatvaranje 
kola struje za pogon prethodnog biračkog 
člana (pozivni ispitivač ili prethodni birač) 
i osim pripravljanja ispitivačkog kola struje 
za prekidni ili ispitivački namotaj, proizvodi 
i jedno lokalno održavajuće kolo struje za 
rele.

Preimućstvo pronalaska sastoji se u to
me, da se za vreme menjanja jedne govor
ne mreže sa ručnim pogonom na mrežu sa 
biračkim pogonom, omogućava na taj jed
nostavniji način privremeno uključivanje po
stojećih pretplatničkih mesta sa pogonom 
lokalne baterije i sa ručnim posredničkim 
mestima, bez menjanje uređenja, na ovim 
govornim mestima.

Kod priključivanja na polu-automatsku 
stanicu mogu uređenja na govornim me
stima ostali potpuno nepromenjena, dok je 
kod priključivanja na čistu automatsku sta

nicu potrebna samo izmena dopunskog ra
sporeda odašiljača strujnih impulsa na po
stojećim uređenjima.

Osim toga postoji kod induktorskog po
ziva to mogućstvo, da je moguće sigurno 
dejstvovanje pozivnog uređenje preko sra- 
zmerno dugačkih sprevodnika, usled većeg 
dosega induktivnih struja. Ovaj raspored 
se dakle dade upotrebiti s naročitim pre- 
imućstvom na pokrajinskim stanicama sa 
polu-automatskim pogonom, kod kojih je 
velika razdaljina između govornih mesta i 
posredničkog mesta.

Kao prethodni birački organ može se u 
predležećem pronalasku upotrebiti ne sa
mo prethodni birač već i pozivni ispitivač.

Na nacrtu predočena su samo ona ure
đenja jednog telefonskog postrojenja koja su 
neophodno potrebna za razumevanje pro
nalaska.

Kao primer izvođenja predočeno je jed
no pretplatničko mesto sa lokalnom bate
rijom, čiji je priključni sprovodnik u polu
automatskom posredničkom mestu vezan 
za čvrste kontakte jednog pozivnog ispiti
vača. Ako pretplatnik stavlja u pogon in- 
duktor J. zatvara se kontakt i 13, Odaslani 
indukcioni impulsi nadražavaju sa priklju
čnim sprevodnikom vezani namotaj TI re- 
lea T preko pretplatničkog kola struje. Rele 
T, koji je oblikovan kao stupnjeviti rele, 
povuče se u prvi stupanj / zatvara samo 
svoje kontakte /5 i /6. Kontaktom /5 po
stavlja se ispitivački namotaj TII relea T
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na odgovarajući ispitivački kontakt poziv
nog ispitivača. Kontakt /6 zatvara kolo 
struje za održavajući namotaj Tili relea 
T. Ovo kolo struje dejstvuje zajedno sa 
kolom struje za puštanje u pogon pozivnog 
ispitivača. Ono ide: od baterije preko na- 
motaja TIH, kontakta /6, kontakta /15, kon
takta p7 i namotaja relea R, prema zemlji. 
Rele R reaguje i zatvara kolo struje za o- 
brtni magnet DM pozivnog ispitivača AS, 
preko svoga kontakta rll. Ovo kolo struje 
ide: od baterije preko kontakta p9, kontakta 
rll, namotaja obrtnog magneta DM i pre
kidača, prema zemlji. Svojim kontaktom rlO 
vezuje rele R zemlju za namotaj ispitivač
kog relea P, dok se kontaktom rl2 preki
da veza. Kada je pozivni ispitivač stigao 
na odgovarajući kontakt, reaguje rele P, 
preko sledećeg kola struje: baterija, namo
taj TII, kontakt /5, poluga pozivnog ispiti
vača AS, namotaj relea P, kontakt rlO i 
zemlja. Rele P zatvara jedan svoj održa
vajući namotaj pomoću svog kontakta p8, 
prekida svojim kontaktom p7 rele R, a kon
taktom p9 obrtni magnet. Pomoću nadra- 
ženog namotaja TII ispitivačkog kola struje 
reaguje rele T na svom drugom stupnju i 
zatvara pomoću kontakta /3 i /4 priključni 
sprevodnik, a istovremeno isključuje iz njega 
svojim kontaktom /4 pozivni namotaj TI. 
Kontaktom /15 prekida se istovremeno i 
kolo struje održavajućeg namotaja TIH, a 
usled toga istovremeno i kolo struje za pu
štanje u pogon pozivnog ispitivača.

Daljnje vezivanje vrši se na poznati na
čin tako, da priključivanje iza pozivnog is
pitivača vrši činovnik, koji pomoću odaši
ljača strujnih impulsa vrši potrebno pode
šavanje birača.

Ako je pretplatničko mesto priključeno 
za čisto automatsko posredničko mesto, to 
je onda na pogodnom mestu, u kolu stru

je, raspoređen kontakt jednog odašiljača 
strujnih impulsa i to na sprovodniku izme
đu telefona i prenosnikovog namotaja. Pro
izvođenje tražene veze vrši se onda na po
znati način podešavanjem birača na posre
dničkom mestu, koji stoji pod uticajem 
sa pretplatničkog mesta odaslanih strujnih 
impulsa.

Patentni zahtevi:
1. Raspored vezivanje za telefonska po

strojenja sa biračkim pogonom, kod kojih 
je svakom priključnom sprovodniku u po
sredničkom mestu podređen samo jedan 
jedini rele sa više namotaja, koji služi kao 
pozivni i kao prekidni rele, naznačen time, 
da se na pozivni namotaj relea, koji je 
vezan priključnim sprevodnikom, utiče od 
strane pozivnog mesta pomoču indukcionih 
impulsa tako, da se — osim zatvaranja kola 
struje za pogon prethodnog biračkog člana 
(pozivni ispitivač ili prethodni birač) i 
osim pripravljanja ispitivačkog kola struje 
za prekidni ili ispitivački namotaj — 
proizvodi i jedno lokalno održavajuče kolo 
struje za rele.

2. Raspored vezivanja po zahtevu 1 na» 
značen time, šio održavajuče kolo struje 
za rele dejstvuje zajedno, potpuno ili deli- 
mično sa kolom struje za puštenje u pogon 
prethodnog boračkog organa.

3. Raspored vezivanja po zahtevu 1 na
značen time. što se za proizvođenje induk
cionih impulsa upotrebljava na pozivnom 
mestu jedan induktor, koji se nalazi u po
gonu na pretplatničkim mestima sa pogo
nom lokalne baterije.

4. Raspored vezivanja po zahtevu 1 na
značen time, što se ispitivačkim ili prekidnim 
namotajem prekida održavajuče kolo struje 
relea, a istovremeno se prekida i pozivni 
namotaj sa priključnog sprevodnika.
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